

NOVINKY z řešených výzkumných a evaluačních projektů

ADAPTAČNÍ OPATŘENÍ NA ZMĚNU KLIMATU V BESKYDECH

Členové sítě IREAS se v rámci CETIP Network aktivně zapojují do mezinárodního projektu „Coevolvers: Coevolutionary approach to unlock the transformative potential of nature-based solutions for more inclusive and resilient communities“. Naše klíčové aktivity směřují k rozvoji tzv. Living Lab Beskydy, kde navazujeme na již vytvořený adaptačním plánem na změnu klimatu pro beskydské lesy. Zapojení spočívá v moderaci diskuse směřující k implementaci přírodě blízkých opatření v regionu.

V září roku 2024 jsme spolupořádali mezinárodní workshop „Beskydy 2024“, kde účastníci diskutovali o nejnovějších poznatcích ve spoluvytváření klimaticky odolných komunit prostřednictvím různých inovativních modelů řízení a správy přírodě blízkých řešení. Více informací o projektu lze nalézt na stránkách www.beskydyonline.eu.



Martin Špaček, Jiří Louda, Adriena Turková

Jak můžeme využít přírodu v boji proti změně klimatu a zároveň podpořit udržitelný rozvoj našich komunit?

ŽENY PODNIKATELKY V CIRKULÁRNÍ EKONOMICE

Projekt WE.Circular (WE jako Women Entrepreneurs) se zaměřuje na podporu žen podnikatelek v přechodu na oběhové hospodářství. Ačkoliv se v poslední době snaha o podporu ženského podnikání zintenzivnila, ženy stále tvoří pouze 25,6 % podnikatelů v Podunajském regionu, což svědčí o přetrvávající genderové nerovnosti. V rámci projektu se zaměřujeme na vytváření inovativního vzdělávacího programu a implementaci cirkulárních obchodních modelů. Naši kolegové se již zúčastnili několika zahraničních setkání, kde prezentovali výstupy analýzy potřeb žen podnikatelek v Podunají a příklady dobré praxe podpory žen podnikatelek z českého prostředí.



Martina Kubíková, Vojtěch Dvořák

Jak podpořit ženy podnikatelky k překonání bariér na trhu práce?

FINANČNÍ NÁSTROJE V OP RYBÁŘSTVÍ

Ve spolupráci s odborníky z oblasti rybářství jsme úspěšně dokončili projekt "Posouzení využitelnosti finančních nástrojů v OP Rybářství 2021–2027 a 2028+". Projekt se zaměřil na zhodnocení možného využití finančních nástrojů v OP Rybářství v současném, a případně i příštím programovém období 2028+. Výsledky projektu poskytly cenné analytické podklady, doporučení a návrhy pro nastavení efektivní implementace a institucionálního zabezpečení finančních nástrojů v oblasti rybářství.

Martin Pělucha, Vojtěch Dvořák

Jak mohou finanční nástroje v rybářství přispět k efektivnějšímu využití zdrojů?

PODPORA SPRAVEDLIVÉ TRANSFORMACE V UHELNÝCH REGIONECH ČR

Někteří kolegové z Vysoké školy ekonomické v Praze se aktivně podíleli na projektu "Podpora implementace Fondu pro spravedlivou transformaci", který se zaměřoval na uhelné regiony v ČR. Nad rámec projektových aktivit v listopadu 2024 zorganizoval tým prof. Pěluhy follow-up exkurzi v Moravskoslezském kraji pro aktéry z Ústeckého a Karlovarského kraje. Účastníci měli možnost poznat fungování agenturní struktury v Moravskoslezském kraji a podívat se do areálu Dolní Vítkovice, Futureum apod. V rámci projektu byla vytvořena např. příručka příkladů dobré praxe včetně zprávy o sdílení a transferu dobré praxe, analytická zpráva shrnující dosavadní zkušenosti s implementací Fondu pro spravedlivou transformaci v ČR či analytická zpráva doporučující možné institucionální úpravy v Karlovarském a Ústeckém kraji na základě zkušeností z Moravskoslezského kraje. Tyto dokumenty jsou dostupné na webových stránkách [Dotace.eu](https://dotace.eu) a představují významné podklady pro podporu procesu transformace v uhelných krajích.

Martin Pěluha, Vojtěch Dvořák, Martina Kubíková

KONFERENCE: LEADERSHIP V TURBULENTNÍCH ČASECH

Několik našich kolegů ve spolupráci s dalšími zahraničními univerzitami v březnu 2024 zorganizovali mezinárodní konferenci s názvem „Leadership & Politics & Governance in Turbulent Times: Global and Geopolitical Challenges in a Changing Europe“ na VŠE v Praze. Sborník příspěvků je dostupný na stránkách [Nakladatelství Oeconomica](https://www.nakladatelstvi-oconomica.cz). Na konferenci vystoupili nejvýznamnější odborníci v tématu Leadership studies, kterými byli např. prof. Markku Sotarauta, prof. Joyce Liddle a prof. John Shutt, prof. Ignazio Cabras, a další. Z českých přednášejících lze zmínit např. doc. Tomáše Hudečka a doc. Mariana Piechu.

Martin Pěluha a Martina Kubíková



ZTRACENÍ MILENIÁLOVÉ“ V EVROPĚ

Uspořádáním národní konference v lednu 2024 jsme uzavřeli projekt „Lost Millennials“. Jeho hlavním cílem bylo podpořit úspěšnou integraci specifické skupiny mladých lidí ve věku 25-29 let, kteří nejsou zaměstnaní ani se neúčastní vzdělávání a odborné přípravy (25+ NEETs), do pracovního procesu nebo do systému vzdělávání a odborné přípravy. Bližší informace k projektu a jeho výstupům jsou dostupné na www.lostmillennials.eu.

Petr Fanta, Martina Kubíková, Vojtěch Dvořák

EVALUACE PROGRAMU BRNO PH.D. TALENT

Projekt se zaměřuje na hodnocení programu, který od roku 2009 finančně podporuje vybrané doktorandy na brněnských univerzitách. Evaluace klade důraz na vazbu programu na novou generaci RIS JMK 2021-2027 a její strategické cíle. Cílem je také prozkoumat aktuální potřeby doktorandů a aktérů inovačního ekosystému, a zhodnotit dlouhodobé dopady programu s cílem vyhodnotit jeho celkovou přínosnost.

EVALUACE PROJEKTŮ OP JAK

Od roku 2025 budou někteří členové našeho týmu participovat na velkém rámcovém projektu pro MŠMT s názvem „Evaluace regionálních individuálních projektů systémových OP JAK“, který poběží až do přelomu roku 2029 a 2030.

KAPITOLY V KNIHÁCH

Přijátá publikace v „International Handbook on Public Sector Entrepreneurship“ v Edward Elgar Publishing s názvem „Bridging the Digital Divide: The Role of Public Sector Entrepreneurship in the Czech Republic“.

Publikovaná kapitola v The Palgrave Handbook of Global Social Problems s názvem „Lost Millennials in a Regional Context: Case Study of the Czech Republic“.

KALENDÁŘ AKCÍ

Soutěž WE. Circular

V roce 2025 bude probíhat soutěž „WE.Circular Innovation Contest“, která podpoří kreativní a udržitelné nápady žen podnikatelek z ČR a dalších partnerských států. Více informací o soutěži najdete na sociálních sítích IREAS či na oficiálních webových stránkách: <https://interreg-danube.eu/projects/wecircular>

Setkání projektu Coevolvers

10. - 14. 2. 2025 - projektový workshop projektu Coevolvers ve finském Utsjoki
8. - 11. 9. 2025 - projektový workshop projektu Coevolvers ve skotském Aberdeenu



e-academia
network akademických
pracovníků
office@e-academia.eu
www.e-academia.eu



IREAS
Kanceláře:
Štěpánská 16,
110 00 Praha 1
office@ireas.cz
www.ireas.cz